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Утвърдена е държавната помощ за

зимните пръскания и за борба с

черната златка

Автор(и): Растителна защита

Дата: 21.04.2026  Брой: 4/2026     

Управителният съвет на Държавен фонд „Земеделие“ (УС на ДФЗ) утвърди индикативен

бюджет в размер до 7 800 000 евро за 2026 г. по схема за държавна помощ „Помощ за

компенсиране разходите на земеделски стопани, свързани с изпълнение на мерки по

Националната програма за контрол на вредителите по трайните насаждения през зимния

период и контрол на черна златка (Capnodis tenebrionis)“.
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Обхватът на държавната помощ е разширен с възможност за финансиране на мерки за

намаляване разпространението на вредителя черна златка, след постъпили писма и

сигнали в МЗХ от браншови организации за нарастващ проблем в редица овощарски

райони на страната, свързан с увеличаване разпространението на вредителя черна златка

(Capnodis tenebrionis) и предприети действия от БАБХ за разширяване на Програмата с

включване на новия вредител, чийто контрол се извършва през вегетационния период.

На 14.04.2026 г. държавната помощ е нотифицирана чрез интерактивната система за

уведомяване SANI2 на Европейската комисия и е регистрирана под номер SA.122967.

Нотифицираният максимален прогнозен размер за периода на прилагане (2026-2029 г.) е

до 32 530 000 евро.

Целта на държавната помощ е контрол и ограничаване разпространението на вредители

по трайните насаждения (семкови и костилкови овощни видове, ягоди, малини и

маслодайна роза).

Помощта се предоставя на два етапа – през пролетта и есента.

Подпомагат се земеделските стопани, отглеждащи трайни насаждения до 100 % от

разходите им по закупуване на продукти за растителна защита, които се използват за

контрол и ограничаване разпространението на вредители, съобразно Националната

програма.

До 194 евро/хектар (380 лв./ха), с ДДС се предоставят за продукти за растителна защита

през първия етап. Той обхваща периода от преминаване на студовете до набъбване на

плодните пъпки.

До 72 евро/хектар (140 лв./ха), с ДДС са средствата, които се предоставят за втория етап,

покриват част от разходите, направени за растително-защитни продукти, които се

използват през есента в периода на масов листопад.

До 138,4  евро/хектар (270 лв./ха), с ДДС, за продукти за растителна защита и биологични

агенти за контрол и предотвратяване разпространението на черна златка (Capnodis

tenebrionis) при посочените допустими култури и в овощни разсадници.



електронно списание за растителна защита

семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

3  / 3

Държавен фонд „Земеделие“, съвместно с компетентните дирекции в МЗХ ще изготвят

указания за предоставяне на помощта, които ще бъдат публикувани на сайта на ДФЗ.

Източник: ДФЗ

 


